
DOCUMENTE NECESARE PENTRU ÎNSCRIERE CONFORM HG 150/2024
Hotarare privind aprobarea schemei Ajutor de minimis pentru aplicarea Programului de sustinere a productiei de cartof de consum in anul 2024

Solicitantii completeaza si depun cererea de inscriere in program, insotita de urmatoarele documente:
   a) copie a BI/CI al/a solicitantului sau al/a reprezentantului legal, daca cererea este depusa prin reprezentant legal/imputernicit;
   b) copie a atestatului de producator valabil pana la 31 decembrie 2024;
   c) imputernicire/procura notariala si o copie a BI/CI al/a unui reprezentant, dupa caz;
   d) copie a certificatului de inregistrare la Oficiul National al Registrului Comertului/Registrul national al asociatiilor si fundatiilor sau a actului in baza caruia isi desfasoara activitatea;
   e) dovada cont activ banca/trezorerie;
   f) adeverinta, in original, din Registrul agricol, conform inscrisurilor aferente anului 2024, care atesta suprafata de teren cultivata cu cartof de consum, utilizata de solicitant in baza oricarui act juridic care confera dreptul de folosinta asupra terenului in cauza; 
   g) declaratii pe propria raspundere, conform modelelor prevazute in anexa nr. 2.
Cererea de inscriere in program si documentele se depun incepand cu data intrarii in vigoare a prezentei hotarari si pana cel tarziu la data de 20 mai 2024.
[bookmark: _GoBack]Cererea de inscriere in program, insotita de documentele menționate anterior, poate fi transmisa la DAJ si prin mijloace electronice si/sau posta/curierat. (Atentie! În cazul transmiterii prin format electronic a dosarului de înscriere, solicitantul trebuie să depună la DAJ DOLJ în original adeverința din Registrul agricol până la data de 20 mai 2024);
Documentele transmise prin mijloace electronice trebuie sa fie semnate si datate, iar copiile trebuie sa fie certificate „conform cu originalul“ de catre solicitant.
